

问需于企零距离 实处发力解难题

——《关于在全市开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动的实施意见》解读一

□记者 黄云鹰

“企业大走访:突出‘实’,做到问题‘访’到位、‘解’到位。”近日,盐城出台《关于在全市开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动的实施意见》(以下简称《意见》),提出要开展“企业大走访”活动,带着问题走、盯着困难访,切实化解企业要素制约,切实化解企业发展难题,确保企业合理诉求“件件有着落、事事有回应”。

市委、市政府决定在全市开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,这既是贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求的关键举措,也是以工业经济大突破推动盐城未来大发展的具体行动。市工信部门将按照市委、市政府统一部署,集中精力组织开展“企业大走访”活动,着力提振企业发展信心,着力构建“亲”“清”新型政商关系,着力解决企业发展难题,扎实推进全市工业经济高质量发展。

《意见》提出,“企业大走访”活动要全面了解企业生产经营情况,坚持将走访服务和解决问题相结合,建立健全企业诉求快速响应、问题闭环及时反馈长效机制,切实有效为企业提供政策保障。

那么,“企业大走访”活动的主要服务对象是哪些?对此,企业大走访坚持大中小微企业全覆盖,市四套班子领导走访服务企业100户重点工业企业和产业链链主企业,各部门各板块负责走访面上企业,既抓关键少数,也关注绝大多数;既聚焦行业龙头、“专精特新”,也覆盖个体工商户、自主创业者等各类市场主体。

如何通过“企业大走访”活动,让企业得实惠,让发展提质效?市工信局党组书记、局长臧冲说,按照市委、市政府部署要求,要坚持“访”出实情,在走访企业时,做到“六问”,即问生产、问供应、问资金、问政策、问需求、问发展,全面了解企业生产

经营实际情况,倾听企业合理诉求,做到访到点上、掌握实情。坚持问题闭环销号,利用“盐政通服务进万企”App平台,实行交办、承办、催办、督办、结办的闭环管理,能够短期内解决的问题立即交为解决,短期内无法解决的问题建立台账限时办理,重大问题提请市领导研究会办,坚决做到问题不解决不销号、矛盾不化解不销号。同时,坚持推进企业提质转型,深挖制约企业做强做优的“隐性”困境,借助“智改数转”、“专精特新”培育、资源集约利用综合评价等工作抓手,引导走访企业树立节约绿色发展理念,以提升亩均效益指标为核心,通过优化产品结构、创新工艺技术、节能降碳改造、上市重组合作等方式,不断提升企业发展质效。

《意见》对“企业大走访”活动的目标进行了明确,主要包括稳定运行、突破总量、提升质量三个方面。可以说,目标任务已清晰,关键是在落实上出实招、下真功夫。如何确保活动顺利开展、取得实效?市工信部门将发挥市为企业服务办牵头抓总作用,加强对全市“企业大走访”活动的组织协调、服务指导和督促检查,坚持市县联动,定期召开专题会办会,协调解决重大问题,扎实推动“企业大走访”活动顺利开展。通过“企业大走访”,力争下半年实现规上工业企业增长面提高10个百分点;规上工业开票销售保持20%以上增长;年内工业全口径开票销售突破9000亿元;电子信息、新能源产业均首次突破千亿规模;全市规上工业增加值增长8.5%;工业税收占比提高30%以上。



多彩实践活动 传递文明新风

盐城晚报讯 7月25日,在亭湖区五星街道五星村的“传统美德馆”,不少村民一边看着橱窗内的美德事迹,一边讨论。顺着走廊一路来到“党史国史馆”,这里以丰富的图文资料讲述了中国共产党的发展历程以及国家建设的重大事件,村民们看得格外入神。

据了解,五星村是“全国文明村”,净资产达8.23亿元,村民年均纯收入4.5万元以上。日前,省委农村工作领导小组办公室、省农业农村厅联合公布了江苏省“共同富裕、百村实践”新型农村集体经济发展典型案例。该村位列其中,并且入选新型农村集体经济发展高质量发展表率村十佳案例。

在经济高质量发展的同时,五星村不断提升文明素养,在新时代文明实践中以功能型村部建设为抓手,在村行政服务中心建成以党史国史馆、传统美德馆、村史馆为内容的“三馆”,不断拓展村级组织阵地,在传播先进文化、弘扬文明风尚、传承民风民俗过程中的作用,有效发挥党建在乡村治理中的引领功能。

据悉,五星村“三馆”建成以来,先后接待中央部委和省市领导、市内外考察团、党员干部、周边群众、中小學生5万多人次,产生多重、叠加、裂变的教育成效。

村行政服务中心还建成红色长廊、万册图书室、老年活动中心、青年民兵活动中心、计生服务中心、便民服务大厅、爱心超市等便民服务设施,功能得到日益完善和提高,打造了全市一流的新时代文明实践站。

亭湖区五星街道五星村党委书记孙维亚说:“我村不断增加资金投入,建立各种阵地,积极开展宣传教育,丰富群众精神文化生活,弘扬社会主义核心价值观,使村民素质普遍提高,很多村民自发加入村里的志愿服务队,奉献社会,成就自己。”

记者了解到,五星村志愿服务队与盐城师范学院长期开展共建活动,为广大村民,尤其是孤、老、病、残等弱势群体提供上门服务,受到社会广泛好评。服务队还根据五星村孩子和外来务工人员子女的心理特点,开展心理健康教育、青少年保护法规知识教育、家庭美德教育等文明实践实践活动,传递文明新风,以榜样的力量激励和鼓舞青少年勤奋学习、向上向善,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

精神文明提升的同时,村容村貌也日新月异,该村不断加大环境卫生整治力度,制订卫生公约,实行主要道路门前三包,在村辖区范围的各小区统一实行垃圾集中清理,做到日产日清。

记者 陆荣春

重温铁军历史 传承红色基因



志愿者聆听讲解员的讲解。

盐城晚报讯 重温辉煌历程,传承铁军精神。8月1日下午,市红十字会“仁爱之子”志愿服务队组织志愿者,参观新四军重建军部旧址泰山庙。

泰山庙作为中国人民抗战史上重大历史事件的发生地和见证地,是全国爱国主义教育示范基地。志愿者从这里的一砖一瓦、一桌一椅回望那段历史,仿佛看到陈毅代军长和刘少奇政委被历史定格在这里的身影。

1941年1月,震惊中外的皖南事变发生后,新四军军部在这里重建,继续领导新四军坚持长江南北敌后抗日斗争。同时,这里也是中共中央华中局旧址所在地。

市红十字会“仁爱之子”志愿服务队是志愿者利用业余时间,不计报酬,开展帮扶敬老院

孤寡老人、社区失能及空巢老人等服务活动的红十字队伍。服务队队长曹建林动情地说:“通过参观,我们对这段历史有了更深刻的认识和理解,真切感受到新四军执纪严明的铁军风范与一心为民的铁军担当。”

作为志愿者,曹建林表示,要继承革命传统,不忘初心使命,时刻牢记为人民服务的宗旨,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,把志愿服务融入文明城市创建过程,营造“有时间当志愿者,有困难找志愿者”的浓厚氛围,树立“我为人人、人人为我”的生活新风尚。用双手、头脑、知识、爱心开展各种志愿服务活动,无偿服务社会,帮助那些需要帮助的人们,不断满足人民群众对美好生活的向往。

记者 陆荣春 文/图

图说新闻



日前,亭湖区五星街道苑北社区联合中建安装盐城公司的党员志愿者,开展“志愿敬老行、关爱传真情”活动。志愿者与留守老人热情交流,并送上慰问品。

陆燕 摄



7月28日,亭湖区文峰街道双元村工作人员现场教老年人用手机办理电子退休证和退休人员资格认证等多项业务,让更多居民共享数字化带来的便利。

记者 陶秋凤 摄